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TOY  ΓΙΆΝΝΗ ΡΟΎΠΆ  

Περιθώρια να αφήσει πίσω της τα χαμηλά 
περιόδου εντοπίζονται στην αγορά της εαρι-
νής πατάτας, ενόψει της παραγωγής που ωρι-
μάζει την περίοδο αυτή στα βασικά παραγω-
γικά κέντρα της Στερεάς Ελλάδας, αφήνοντας 
παρακαταθήκη και για την πιο όψιμη σοδειά 
της Βόρειας Ελλάδας. Παρά την πίεση που 
δέχθηκαν οι τιμές τις προηγούμενες εβδομά-
δες από τις αιγυπτιακές εισαγωγές,, σταδιακά, 
καθώς οι αποστολές της Άιγύπτου προς την 
Ελλάδα θα περιορίζονται, η αγορά αναμένεται 
να ανακάμψει, διεκδικώντας τουλάχιστον τα 
40 λεπτά, εκτιμούν παράγοντες της εγχώριας 
αγοράς. Ύπό αυτή την έννοια και προκειμένου 
να μπορέσει η επόμενη σοδειά να διεκδική-
σει το ποιοτικό πριμ που θα κάνει τη διαφορά 
στα οικονομικά δεδομένα των αγροτών, είναι 
αναγκαίο να δοθεί έμφαση στη λεπτομέρεια 

στις τελευταίες φροντίδες πριν τη συγκομιδή.
Η διατήρηση των ορθών πρακτικών φυτο-
προστασίας κατά τη διάρκεια του λεγόμενου 
3ου σταδίου ανάπτυξης (δημιουργία επιδερ-
μίδας κονδύλου μέχρι και το στάδιο της απο-
θήκευσης) αποτελεί ουσιαστική προϋπόθε-
ση για μία καλή παραγωγή. Κάθε καλλιέργεια 
με υψηλή υδατική περιεκτικότητα, όπως και η 
πατάτα, απειλείται στο μετασυλλεκτικό στάδιο 
από πληθώρα μυκητολογικών εχθρών, που 
μπορούν αθόρυβα να προσβάλλουν το καρ-
πό μερικές μέρες πριν τη συγκομιδή και να υ-
ποβαθμίσουν τόσο ποιοτικά όσο και ποσοτικά 
την παραγωγή σε οικονομικό επίπεδο μέσα 
στις αποθήκες. Οι θεραπευτικές επεμβάσεις, 
πάντα στα πλαίσια ενός ολοκληρωμένου προ-
γράμματος θρέψης καταρτισμένο από γεωπό-
νο, προστατεύουν όχι μόνο από τους κλασι-
κούς εχθρούς της καλλιέργειας (περονόσπο-
ρος, αλτενάρια, δορυφόρος) αλλά και από τις 

δευτερογενείς μυκητολογικές μολύνσεις που 
προκύπτουν από την τροφική δραστηριότητα 
προνυμφών, όπως αυτών της φθοριμαίας. 
Η παρουσία περονόσπορου, αλτερνάριας 
και φθοριμαίας εκθέτει σε κίνδυνο μόλυνσης 
τους κονδύλους πριν και κατά την εξαγωγή 
τους, η οποία θα εκδηλωθεί κυρίως κατά την 
αποθήκευση. Άπό την άλλη, μπορεί στα τελικά 
στάδια ανάπτυξης της πατάτας ο ρυθμός α-
πορρόφησης των μακροθρεπτικών στοιχείων 
να βαίνει μειούμενος όσο ζυγώνουν οι μέ-
ρες μαζέματος στις οψιμότερες ζώνες, ωστό-
σο τόσο το κάλιο όσο και το άζωτο χρειάζονται 
από τα φυτά καθ’ όλη τη διάρκεια της βλαστι-
κής τους ανάπτυξης, του σχηματισμού αλλά 
και της διόγκωσης των κονδύλων. Η επάρ-
κεια λιπάσματος στο χωράφι επιτρέπει στη 
καλλιέργεια να πάρει το κάτι παραπάνω από 
το έδαφος, χαρίζοντας μερικά έξτρα κιλά στο 
ζύγι και ευρώ στη τσέπη του παραγωγού. 

ΦΡΟΝΤΊΔΕΣ ΣΤΟ ΤΡΊΤΟ ΣΤΆΔΊΟ 
ΓΙΆ ΝΆ ΞΕΧΩΡΙΣΕΙ ΣΤΗΝ ΆΓΟΡΆ
> Λίγο πριν τη συγκομιδή, προληπτικοί ψεκασμοί για προστασία της παραγωγής εαρινής πατάτας 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 
ΠΑΤΑΤΑΣ
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> H Safrane που συγκομίζεται αυτήν την περίοδο δίνει πολύ καλές αποδόσεις,  
ομοιόμορφους και μεγάλους κονδύλους, είναι ιδανική για πρώιμη φύτευση το χειμώνα 

ΊΔΆΝΊΚΉ ΠΟΊΚΊΛΊΆ ΠΆΤΆΤΆΣ 
ΓΊΆ ΦΎΤΕΎΣΉ ΤΟΝ ΧΕΊΜΏΝΆ

Ξεκίνησε η συγκομιδή πατάτας στις πρώιμες περιοχές με την ποικιλία 
Safrane της GPK Agrohellas Ltd. να συγκομίζεται ήδη με πολύ καλές 
αποδόσεις, ομοιόμορφους και μεγάλους κονδύλους.

Ιδανική για πρώιμη φύτευση μέσα στον χειμώνα
Η Safrane εκτός της πρωιμότητας της, λόγω του τρόπου ανάπτυξης του 
φυτού της έχει μεγάλες αντοχές σε δυνατούς αέρηδες, με υψηλή δυνατότητα 
αναβλάστησης ακόμα και μετά από παγετό, ενώ είναι ανθεκτική στην 
ακτινομύκωση. Ταυτόχρονα έχει μεγάλη παραγωγή, κίτρινη σάρκα και νόστιμη 
γεύση δίνοντας την δυνατότητα στον παραγωγό να την διαθέσει σε όποια 
αγορά επιθυμεί, χωρίς να τον δεσμεύει μόνο στην εξαγωγή ή αλλού.

Μεγάλη αντοχή σε δυνατούς αέρηδες
Ένα από τα συγκριτικά χαρακτηριστικά της Safrane είναι η τέλεια συμπεριφορά της 
στους δυνατούς αέρηδες. Το φυτό της Safrane αναπτύσσεται κυρίως πλαγίως και 
παραμένει χαμηλό, ενώ μετά από σπασίματα κλωναριών έχει την δυνατότητα να 
αναβλαστάνει άμεσα. Η δυνατότητα της αυτή μάλιστα έχει δοκιμαστεί ξανά και ξανά, 
δεν είναι τυχαίο ότι προτιμάται σε περιοχές που χτυπιούνται από δυνατούς αέρηδες.

Τέλεια αντίδραση μετά από παγετό.
Άκόμα η πολύ μεγάλη δυνατότητα αναβλάστησης βοηθάει την Safrane και μετά 
τον παγετό, έτσι επανέρχεται πολύ σύντομα μετά από μια περίοδο παγετού. 
Ειδικά σε πιο δύσκολες περιόδους από την εφετινή η Safrane έχει δείξει ότι 
ανταπεξέρχεται γρήγορα μειώνοντας σημαντικά τον χαμένο καλλιεργητικό 
χρόνο εξαιτίας του παγετού διαφυλάσσοντας έτσι την πρωιμότητα της.

Εικόνες από την περσινή σεζόν οι παραπάνω αγροί είχαν χτυπηθεί από παγετό και ανέκαμψαν. Οι εικόνες είναι λίγες ημέρες μετά τον παγετό.

Συγκομιδή Safrane Λακκόπετρα Αχαΐας 23/03/2023Εικόνες από συγκομιδή Safrane στα Μάλια της Κρήτης 05/04/2023

> H Timac Agro | ΛΎΔΆ προτείνει την εφαρμογή Fertiactyl GZ και την γκάμα Fertileader  
που συμβάλλουν σημαντικά στη μεγιστοποίηση των ποσοτικών και ποιοτικών αποδόσεων

ΣΤΟΧΕΎΜΕΝΕΣ ΕΦΆΡΜΟΓΕΣ ΒΊΟΔΊΕΓΕΡΤΏΝ 
ΣΤΗΝ ΠΆΤΆΤΆ ΓΙΆ ΜΕΓΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΆΠΟΔΟΣΕΩΝ

Πατάτα, μία από τις 
σημαντικότερες καλλιέργειες σε 
παγκόσμιο επίπεδο και βασικό στοιχείο 
στην καθημερινή διατροφή πολλών 
ανθρώπων. Τόσο μάλιστα, που αποτελεί 
την τέταρτη εκτενέστερη καλλιέργεια 
πίσω από τον αραβόσιτο, το ρύζι 
και το σιτάρι. Για να εξασφαλίσουμε 
μια επιτυχημένη καλλιέργεια και 
συγκομιδή πατάτας, είναι απαραίτητο να 
κατανοήσουμε τις διατροφικές ανάγκες 
του φυτού στα διαφορετικά στάδια της 
ανάπτυξής του, ώστε να είμαστε σε θέση 
να επέμβουμε με καίριες επεμβάσεις 
σκευασμάτων θρέψης και βιοδιέγερσης. 
Η Timac Agro | ΛΎΔΆ, με 
περισσότερα από 60 έτη εμπειρίας 
και εξειδίκευσης στην παροχή 
λύσεων για τον αγροδιατροφικό 
τομέα, κατατάσσεται πλέον ως ηγέτης 
στην αγορά των εξειδικευμένων 
βιοδιεγερτών. Παρέχοντας μια 
ευρεία γκάμα σκευασμάτων που 
συνδυάζουν τη διέγερση των 
φυσιολογικών μηχανισμών του 
φυτού με την ταυτόχρονη παροχή 
θρεπτικών στοιχείων και τη δράση 
αντιστρες σε αντίξοες συνθήκες, είναι 
σε θέση να παρέχει πλήρη κάλυψη 
των αναγκών της πατάτας στα διάφορα 
καλλιεργητικά στάδια, συμβάλλοντας 
στη μεγιστοποίηση των ποσοτικών και 
ποιοτικών αποδόσεων.

  
                13-0-5

Όπως είναι αναμενόμενο, η σωστή 
εγκατάσταση και εκκίνηση του φυτού 
είναι καθοριστικής σημασίας για όλη τη 
μετέπειτα πορεία της καλλιέργειας. Ένα 
ισχυρό ριζικό σύστημα, η απρόσκοπτη 
παροχή θρεπτικών στοιχείων στο φυτό, 
καθώς και η προστασία από ξαφνικές 
αλλαγές στις καιρικές συνθήκες στα 
αρχικά στάδια ανάπτυξης αποτελούν 
κάποιους από τους βασικότερους 
παράγοντες για τη δημιουργία 
ενός υγιούς και παραγωγικού 
φυτού. Τις απαιτήσεις αυτές έρχεται 

να ικανοποιήσει ο βιοδιεγέρτης 
Fertiactyl GZ χάρη στην εγγυημένη 
του σύνθεση σε ειδικά επιλεγμένα 
και ενεργοποιημένα χουμικά και 
φουλβικά οξέα για αυξημένη ικανότητα 
απορρόφησης θρεπτικών, γλυκίνη 
μπεταΐνη για προστασία από τις 
καιρικές καταπονήσεις, ζεατίνη για 
άμεση και δυναμική ανάπτυξη του 
ριζικού συστήματος αλλά και άζωτο για 
να υποστηρίξει όλες τις μεταβολικές 
διεργασίες του αυξανόμενου φυτού. 
Εφαρμογή του Fertiactyl GZ στο 
στάδιο του σχηματισμού των πρώτων 
βλαστών και φύλλων έχει δείξει θετικά 
αποτελέσματα στη διαδικασία της 
κονδυλοποίησης.
Εφόσον το φυτό εισέλθει στο στάδιο της 
βλαστικής ανάπτυξης και στη συνέχεια 
στην ανθοφορία, είναι σημαντικό να 
παρέχουμε τον απαραίτητο συνδυασμό 
των θρεπτικών στοιχείων σε στάδια – 
κλειδιά για την αποδοτικότερη ανάπτυξη 
της καλλιέργειας, φροντίζοντας 
ταυτόχρονα η φωτοσυνθετική 
δραστηριότητα να παραμένει ενεργή 
και ανεμπόδιστη. Με αυτό τον τρόπο 
εξασφαλίζεται πως οι αποθησαυριστικές 
ουσίες που παράγονται από το υπέργειο 
μέρος του φυτού θα μεταφερθούν στους 
κονδύλους, όπου και είναι απολύτως 
αναγκαίες.

Οι διαφυλλικοί βιοδιεγέρτες της γκάμας 
Fertileader αποτελούν την ιδανικότερη 
επιλογή για τις παραπάνω διεργασίες, 

καθώς πέραν των θρεπτικών στοιχείων 
που προσφέρουν στην καλλιέργεια, 
ενσωματώνουν την πατενταρισμένη 
τεχνολογία Seactiv® Complex με 
ειδικά επιλεγμένα και ενεργοποιημένα 
αμινοξέα, το διασυστηματικό φορέα IPA 
(isopentenyladenine) και τον αντιστρες 
παράγοντα γλυκίνη μπεταΐνη. Η 
σύνθεση των βιοδιεγερτών Fertileader 
εξασφαλίζει άμεση απορρόφηση 
από τη φυλλική επιφάνεια του φυτού 
χάρη στην ειδική επεξεργασία που 
έχουν υποστεί τα αμινοξέα, ενώ στη 
συνέχεια ο διασυστηματικός φορέας 
IPA βελτιστοποιεί τη μεταφορά 
και αναδιανομή των λιπαντικών 
μονάδων στα αυξανόμενα μέρη 
του φυτού. Ταυτόχρονα, μέσω της 
γλυκίνης μπεταΐνης η καλλιέργεια 
θωρακίζεται από καταπονήσεις που 
οφείλονται σε περιβαλλοντικά στρες. 
Επιπροσθέτως, ο συνδυασμός των 
στοιχείων της τεχνολογίας Seactiv 
Complex® διατηρεί το φυτικό 
οργανισμό φωτοσυνθετικά ενεργό 
για παρατεταμένο χρονικό διάστημα, 
συντελώντας στην αύξηση της τελικής 
παραγωγής.

 
3-18-0 +5.7%Zn +2.5%Mn        3-15-0 +4.8%Zn       

Οι διαφυλλικοί διασυστηματικοί 
βιοδιεγέρτες Fertileader Axis 
και Fertileader Oris, πλούσιοι σε 
φώσφορο και άζωτο ενισχύουν τη 
δημιουργία ριζικού συστήματος αλλά 
και την αύξηση του μεγέθους των 

κονδύλων. Η περιεκτικότητά τους σε 
ψευδάργυρο διαδραματίζει καθοριστικό 
ρόλο στη βλαστική ανάπτυξη για την 
καλή λειτουργία του φωτοσυνθετικού 
συστήματος και τη σύνθεση των 
σακχάρων.
Καθώς τα φυτά συνεχίζουν να 
αναπτύσσονται, απαιτούν περισσότερα 
θρεπτικά συστατικά, όπως μαγνήσιο 
και ασβέστιο. Το μαγνήσιο αποτελεί 
βασικό στοιχείο για τη σύνθεση της 
χλωροφύλλης, η οποία είναι ζωτικής 
σημασίας για τη φωτοσύνθεση και την 
παραγωγή ενέργειας στο φυτό, ενώ 
το ασβέστιο είναι απαραίτητο για την 
ανάπτυξη των κυτταρικών τοιχωμάτων, 
συμβάλλοντας στη δομική ακεραιότητα 
του φυτού. 

 
    

12%CaO +4%MgO

Ο συνδυασμός τους στο βιοδιεγέρτη 
Fertileader Magical συνεισφέρει στο 
μεγαλύτερο μέγεθος και βάρος των 
κονδύλων.
Καθώς τα φυτά πλησιάζουν στην 
ωρίμανση, είναι σημαντικό να 
μειωθεί η ποσότητα του αζωτούχου 
λιπάσματος που εφαρμόζεται για να 
αποφευχθεί η υπερανάπτυξη και να 
προωθηθεί η ανάπτυξη των κονδύλων. 
Σε αυτό το στάδιο, τα φυτά απαιτούν 
περισσότερο κάλιο και φώσφορο για 
να υποστηρίξουν την ανάπτυξη των 
κονδύλων και να βελτιώσουν την 
ποιότητά τους. 

 
  4-6-9 + Ιχνοστοιχεία                  0-6-12+1%B

Οι βιοδιεγέρτες  Fertileader Kaleo 
και Fertileader Viti προωθούν την 
υψηλή συγκέντρωση και μεταφορά 
σακχάρων, από τα φύλλα στους 
κονδύλους συμβάλλοντας στην επίτευξη 
μεγαλύτερου βάρους και την ομαλή 
ωρίμανση της πατάτας επιδρώντας,  
θετικά στη μεγιστοποίηση των 
αποδόσεων.

ΧΡΉΣΤΟΣ ΜΠΑΜΠΑΤΣΙΚΟΣ
HEAD OF MARKETING & SENIOR 

PRODUCT MANAGER
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> Ή Bayer προτείνει το νηματωδοκτόνο VELUM® PRIME, το Serenade ASO ενάντια στις 
προσβολές από μύκητες και βακτήρια και το προφυτρωτικό ζιζανιοκτόνο Challenge 600 SC

ΓΊΆ ΎΨΉΛΕΣ ΆΠΟΔΟΣΕΊΣ  
ΣΤΗΝ ΚΆΛΛΙΕΡΓΕΙΆ ΤΗΣ ΠΆΤΆΤΆΣ

Tο επαναστατικό νηματωδοκτόνο 
για την πατάτα
Το VELUM® Prime είναι το 
επαναστατικό νηματωδοκτόνο για τον 
έλεγχο σημαντικών ειδών νηματωδών 
στην πατάτα, το οποίο προσφέρει 
έντονη δράση εναντίον των ενηλίκων 
νηματωδών και καθυστέρηση στην 
ανάπτυξη των αυγών περιορίζοντας 
την εκκόλαψή τους. 
Τα πρώτα συμπτώματα εμφανίζονται 
περίπου 30 λεπτά μετά την 
εφαρμογή του ενώ μετά από 1-2 
ώρες επέρχεται η παράλυσή τους, 
εξασφαλίζοντας πολύτιμες αποδόσεις 
και συμβάλλοντας στην αύξηση της 
εμπορευσιμότητας της παραγωγής.

   

Το VELUM® Prime χαρακτηρίζεται 
από ένα αξιοσημείωτο προφίλ 
ασφάλειας που επιτρέπει μια άνετη και 
ευέλικτη διαχείριση της καλλιέργειας 
σύμφωνα με τις αρχές μιας 
Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Εχθρών, 
συνδυάζοντας αποτελεσματικά τις 
σύγχρονες ανάγκες της αειφόρου 
γεωργίας. .
Το VELUM® Prime εφαρμόζεται πριν 
τη φύτευση με ψεκασμό του εδάφους 
και ενσωμάτωση σε βάθος μέχρι 10 
εκ. ή  κατά τη φύτευση με ψεκασμό επί 
των γραμμών φύτευσης.

  
Serenade® ASO… Μία λύση της 
σειράς Bayer Biologicals 
                 
Προστασία της καλλιέργειας με 
σύμμαχο τη φύση
Σκεύασμα με βάση το στέλεχος 
του Bacillus amyloliquefaciens 
(former subtilis) QST 713, για την 
καταπολέμηση μυκητολογικών και 
βακτηριακών προσβολών. 

Το Serenade® ASO δρα 
παρεμποδίζοντας την προσκόλληση 
και διείσδυση των παθογόνων στο 
φύλλωμα όπου έχει εφαρμοστεί 
και ανταγωνίζεται τα παθογόνα με 
αποτέλεσμα να σταματά η ανάπτυξή 
τους.
Παράγει κυρίως λιποπεπτίδια τα οποία 
δρουν συνεργιστικά μεταξύ τους, 
διατρυπούν τις κυτταρικές μεμβράνες 
των παθογόνων και καταστρέφουν 
τους βλαστικούς σωλήνες και το 
μυκήλιο.
Το Serenade® ASO επάγει τη 
διασυστηματική αντοχή των φυτών 
(αυξημένη δράση περοξειδασών) 
ενάντια στις προσβολές από μύκητες 
και βακτήρια και χαρακτηρίζεται από 

το μοναδικό του τρόπο παρασκευής 
και τυποποίησης. Είναι ελεύθερο 
υπολειμμάτων για την πατάτα, έχοντας 
μηδενικό διάστημα μεταξύ τελευταίας 
εφαρμογής και  συγκομιδής (PHI 0 
ημέρες), ανταποκρινόμενο πλήρως 
στις σύγχρονες ανάγκες αειφόρου 
γεωργίας και εμπορίας.

 
Challenge® 600 SC…. Χτύπα 
τα ζιζάνια στο ξεκίνημα της 
καλλιέργειας
 
Το Challenge® 600 SC είναι ένα 
προφυτρωτικό ζιζανιοκτόνο για την 
καταπολέμηση ετήσιων πλατύφυλλων 

και ορισμένων αγρωστωδών ζιζανίων 
στην πατάτα.
Το Challenge® 600 SC έχει 
περιορισμένη μετακίνηση μέσα 
στα ζιζάνια παρεμποδίζοντας τη 
βιοσύνθεση των καροτινοειδών, 
αναγκαίων χρωστικών στη σύνθεση 
των λιπιδίων αλλά και της σύνθεσης 
χλωροφύλλης. Δρα κυρίως 
στους βλαστούς, οι οποίοι είναι 
πιο ευαίσθητοι στα νεαρά ζιζάνια 
που βλάστησαν πρόσφατα ή που 
βρίσκονται σε γρήγορη ανάπτυξη. 
Μετά την εφαρμογή του τα ζιζάνια 
εμφανίζουν λεύκανση και χλώρωση 
του νεαρού βλαστού καθώς αυτός 
αναπτύσσεται.
Το Challenge® 600 SC απορροφάται 
από το υποκοτύλιο και τις κοτύλες 
στα πλατύφυλλα ή το κολεόπτιλο στα 
αγρωστώδη και μεταφέρεται στα 
μεριστώματα των ζιζανίων.
Η καλή κατεργασία και προετοιμασία 
του χωραφιού όπως και η ομοιόμορφη 
εφαρμογή του στο έδαφος, στο οποίο 
σχηματίζει ένα ομοιογενές «φιλμ», 
αποτελούν σημαντικούς παράγοντες 
επιτυχημένης εφαρμογής του 
Challenge® 600 SC στην πατάτα.

Βλήτα (Amaranthus sp.), Γλυστρίδα 
(Portulaca oleraceae), Ζωχός 
(Sonchus oleraceus), Λουβουδιά 
(Chenopodium album), Μεγαλόκαρπη 
Κολλητσίδα (Galium sp.), Παπαρούνα 
(Papaver rhoeas), Σετάρια (Setaria 
sp.), Τάτουλας (Datura stramonium), 
Τσουκνίδα μικρή (Urtica urens) είναι 
ζιζάνια στο φάσμα δράσης του.

ΓΚΙΟΡΤΖΉ ΣΤΕΦΑΝΙΑ
FIELD ACTIVATION SPECIALIST

BAYER ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ
Για περισσότερες πληροφορίες και ειδικότερα για το φάσμα 

δράσης και χρόνο εφαρμογής των παραπάνω προϊόντων 
επισκεφθείτε το site μας : www.cropscience.bayer.gr

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
Τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα να χρησιμοποιούνται με 

ασφαλή τρόπο. Να διαβάζετε πάντα την ετικέτα και τις πλη 
ροφορίες σχετικά με το προϊόν πριν από τη χρήση. Να 

διαβάζετε τις προειδοποιητικές φράσεις και τα σύμβολα που 
αναγράφονται στην ετικέτα.




